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Чисельність комах в посівах залежить від особливості обробітку ґрунту, 
строків сівби, сівозміні, внесення добрив, заходів боротьби з бур’янами, та 
способів збору врожаю. 

При захисті посівів люцерни необхідно враховувати біологічні 
особливості кожного виду шкідника та його тимчасовий трофічний зв'язок з 
рослиною.  
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КАРАНТИННИЙ КОНТРОЛЬ В ІНТЕГРОВАНІЙ СИСТЕМІ ЗАХИСТУ 
РОСЛИН 

 
Шерстюк О. Л., Коваленко Н. П. 

Полтавський державний аграрний університет 
 

Всесвіт з кожним роком стає все більш глобальним. Збільшуються об’єми 
міжнародних перевезень продуктів рослинного походження, насіннєвого і 
посадкового матеріалу. Як наслідок цього, створюється великий ризик 
завезення небезпечних шкідливих організмів на території держави., які можуть 
спричинить великої екологічної та економічної шкоди. 

Тому великого значення має національна служба фітосанітарного 
контролю з виявлення та діагностики карантинних організмів, яка дотримується 
виконання положень міжнародних угод в галузі карантину рослин. [1]. 

Карантинний контроль, спрямований на запобігання занесенню та 
поширенню відсутніх на території України регульованих шкідливих організмів 
є одним із заходів захисту рослин. На митному кордоні організми, занесені із-за 
кордону, виявляються шляхом проведення фітосанітарного контролю. Тому 
карантинний контроль вважають митним бар’єром у зовнішньоекономічній 
діяльності країни. 

Карантинним контролем утримуються об'єкти у визначених місцях для 
подальшого проведення їх моніторингу, фітосанітарної експертизи та обробки. 
У разі виявлення карантинного організму, протягом доби запроваджується 
карантинний режим у регульованій зоні. [3]. 

Всі дії по виявленню карантинних шкідливих організмів, проведення 
інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи здійснюється відповідно до 
Закону України «Про карантин рослин» (1993 р.), та існуючими інструкціями: з 
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виявлення, локалізації та ліквідації вогнищ карантинних бур'янів; із 
знезараження плодів цитрусових від середземноморської плодової мухи 
методом рефрижерації; з виявлення, локалізації та ліквідації вогнищ західного 
кукурудзяного жука та ін. [2]. 

Обстеження сільськогосподарського виробництва систематично 
проводяться для встановлення фітосанітарного стану регулюванних шкідливих 
об’єктів. Строки проведення обстежень залежать від призначення 
сільськогосподарського виробництва. На сільськогосподарських виробництвах, 
які мають статус вільних  від регулюванних шкідливих організмів, обстеження 
проводяться кожного півріччя. В оранжереях ботанічних садів, та 
сортодослідних станціях, розсадниках, а також на територіях, де існує 
карантинний режим, обстеження проводяться щороку. Один раз на два роки 
проводяться обстеження на підприємствах по виробництву та переробки 
сільськогосподарської продукції та на сільськогосподарських землях, де не 
виявлено карантинних шкідливих організмів. По результатах проведених 
обстежень застосовують відповідні фітосанітарні заходи, щоб запобігти 
подальшому поширенню карантинних шкідливих організмів на об’єктах 
регулювання [5]. 

Шкідливі організми можуть мігрувати через кордони країн з продукцією 
рослинництва, насіннєвим, та посадковим матеріалом, тарою [5]. 

Завезені види шкідників, хвороб і бур’янів нерідко знаходять в іншій 
країні більш сприятливі умови для свого розмноження і поширення.  

У Європу з Америки завезені  кров’яна попелиця, чимало видів червців, 
картопляна гниль – фітофтора, американська борошниста роса аґрусу, оїдіум 
винограду, численні бур’яни – повитиця, канадський дрібнопелюстник та ін.  

Для зменшення інвазії іноземних шкідливих організмів з метою їх 
обмеження та поширення із зон карантину , застосовують засоби фумігації. 

Карантинні обробки імпортної рослинної продукції необхідно проводити 
за місцем розмитнення [4]. Це дасть змогу торговельним компаніям уникнути 
економічних витрат, які виникають при поверненні продукції експортеру з 
причини виявлення карантинних організмі.  
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